
Vraag nr. 29
van 15 oktober 1996
van de heer MARC OLIVIER

Terugbetaling huisvestingspremies  –  Vrijstelling bij
onvermogen

De ministeriële richtlijnen inzake terugbetaling
van huisvestingspremies vermelden als reden tot
gedeeltelijke of volledige vrijstelling van terugbe-
taling onder andere financiële moeilijkheden.

Het onvermogen van betrokkene dient volgens
deze richtlijn te worden vastgesteld door het minis-
terie van Fi n a n c i ë n . In de praktijk moet het Ont-
vangkantoor der Domeinen en Penale Boeten deze
vaststelling doen in het kader van zijn invorde-
r i n g s o p d r a c h t . Een volledige of gedeeltelijke vrij-
stelling kan dan worden verleend als na drie jaar
blijkt dat de schuld nog niet kon worden ingevor-
derd via de wettelijke mogelijkheden.

Dit impliceert dat in de gevallen waarbij een loon-
beslag niet meer mogelijk is wegens een te laag
i n k o m e n , gedurende een termijn van drie jaar
eventueel beslag kan worden gelegd op meubelen
en huisraad.

Dit lijkt moeilijk te verantwoorden in het kader
van een sociaal huisvestingsbeleid.

Is de relatief lange termijn van drie jaar onzeker-
heid vanuit sociaal oogpunt te verantwoorden ?

Is de mogelijkheid onderzocht om de vaststelling
van onvermogen in een aantal limitatief opgesom-
de gevallen (bijvoorbeeld voor bestaansminimum-
trekkers) door de administratie Huisvesting zelf te
laten doen ?

Is de mogelijkheid onderzocht om het onderzoek
naar de financiële en maatschappelijke toestand in
de andere gevallen te laten verrichten door de
maatschappelijk assistenten bij de administratie
G e z o n d h e i d s z o r g, die soms dergelijke onderzoe-
ken verrichten ?

Antwoord

1. Bij decreet van 22 februari 1995 werd de invor-
deringsopdracht inzake terugbetaling van huis-
vestingspremies toevertrouwd aan ambtenaren
van de administratie Budgettering, A c c o u n t i n g
en Financieel Management van het ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap. Dit decreet sti-
puleert dat deze ambtenaren aan de schulde-

naars van onbetwiste en opeisbare niet-fiscale
schuldvorderingen die bijzondere omstandighe-
den kunnen bewijzen, uitstel van betaling kun-
nen toestaan en gedeeltelijke betalingen voor-
eerst op het kapitaal kunnen aanrekenen.

De door de Vlaamse volksvertegenwoordiger
aangehaalde richtlijnen houden in dat deze
a m b t e n a r e n , rekening houdend met bijzondere
omstandigheden zoals de gevallen waarin loon-
beslag niet meer mogelijk is, gedurende drie
jaar moeten nagaan of de schuldenaar niet in de
mogelijkheid verkeert om het verschuldigde
premiebedrag te vereffenen. Op basis van een
dergelijk onvermogendheidsonderzoek ligt de
beslissing bij mij om af te zien van de invorde-
r i n g. Ik meen dat deze procedure lichtzinnige
beslissingen inzake onvermogendheid uitsluit,
doch niettemin oog heeft voor de sociale aspec-
ten.

2. De volledige richtlijnen m.b. t . volledige en
gedeeltelijke vrijstelling tot terugbetaling van
huisvestingspremies hebben als hoofddoel wille-
keur in de beslissingen uit te sluiten en zijn een
eerste stap in een geleidelijke delegatie naar de
administratie toe van mijn bevoegdheden terza-
ke.

3. Met verwijzing naar de richtlijnen worden, inge-
volge financiële en maatschappelijke toestan-
den, in tal van gevallen op basis van eenvoudige
attesten ingezameld en nagezien door de afde-
ling Financiering Huisvestingsbeleid, door mij
beslissingen genomen tot volledige en gedeelte-
lijke vrijstellingen. Zoals vermeld kunnen ook
de ambtenaren van de administratie Budgette-
r i n g, Accounting en Financieel Management
rekening houden met bijzondere omstandighe-
den, zodat het scheppen van bijkomende moge-
lijkheden terzake mij niet direct noodzakelijk
lijkt.


